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Задача №3 

 
ОПТИМІЗАЦІЯ СІТЬОВОЇ МОДЕЛІ ВИРОБНИЧИХ 

ПРОЦЕСІВ 

 
МЕТА РОБОТИ:  Засвоїти методику аналізу технологічних   

                                 процесів з використанням сітьової моделі. 

 

1. ВКАЗІВКИ З ПІДГОТОВКИ ДО РОБОТИ 

 

1.1 Завдання до самостійної підготовки 

 

1.1.1 Вивчити терміни, які використовуються при сітьовому 

моделюванні. 

1.1.2 З’ясувати сутність технологічного процесу: 

- ремонту сільськогосподарської техніки; 

- виробництва сільськогосподарської культури; 

- зберігання та переробки сільськогосподарсько продукції. 

 

1.2 Питання для самопідготовки 

 

1.2.1 Що таке структурне планування? 

1.2.2 Що таке календарне планування? 

1.2.3 Які роботи відносять до базових операцій? 

1.2.4 Розкрийте поняття невизначеності та ризику у прийнятті 

інженерних рішень. 

 

1.3 Рекомендована література 

 

1. Серый И.С. и др. Курсовое и дипломное проектирование по 

надежности и ремонту машин – М.: Агропромиздат, 1991, с.56...63. 

2. Технологічні карти. 

3. Сердюк М.Є. Методичний посібник до виконання 

лабораторно-практичних робіт – Мелітополь, ТДАТА. 2003 – с.24...25. 

4. Нагірний Ю.П. Обґрунтування інженерних рішень. – К.: 

Урожай, 1994. – 216 с. 
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2 ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ РОБОТИ 

 

2.1 Програма роботи 

 

2.1.1 У зошит для практичних занять занести вихідні дані згідно 

варіанту запропонованого викладачем. 

2.1.2 Побудувати сітьову модель технологічного процесу. 

2.1.3 Визначити критичний шлях. 

2.1.4 Обґрунтувати можливі варіанти скорочення критичного 

шляху і побудувати оптимізовану сітьову модель. 

2.1.5 Визначити ранній і пізній терміни надходження подій, які 

не знаходяться на критичному шляху. 

 

 

2.2 Теоретичні відомості 

 

Використання сітьового моделювання при аналізі дає 

можливість сконцентрувати дії виконавця на найбільш важливих 

моментах технологічного процесу. 

При розробці сітьової моделі використовуються такі основні 

поняття: 

Сіть – графічне відображення (операцій) робіт в технологічному 

і логічному зв’язку. 

Подія – визначає початок або закінчення операції (роботи), подія 

не потребує витрат часу і ресурсів. Позначається – колом (рисунок 

3.1). 

Початкова подія – визначає початок виконання операцій 

(робіт). 

Операція (робота) – реальна дія при якій витрачається час, 

робоча сила, використовується обладнання або інші ресурси. 

Позначається  стрілкою, яка з’єднує дві події (рисунок 3.1). 

 
 

 

4 

 

5 
операція 

робота 

 

 

 
 

Рисунок 3.1 - Схема позначення події і реальної роботи 
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Фіктивна робота (операція) – логічне відображення залежності 

події в технологічному процесі ( не потребує витрат часу та ресурсів) 

На рисунку 3.2 фіктивна робота означена пунктирною лінією.  

У цьому випадку логічний зв’язок вказує: “подія 8 повинна 

завершитися до моменту завершення події 9”. 

 

         Рисунок 3.2 – Схема позначення фіктивної роботи 

 

Кінцева подія – визначає закінчення окремої роботи (операції). 

Наступна подія – визначає завершення окремої операції 

(роботи) і початок наступної операції (роботи) в технологічному 

процесі. 

Попередня подія – визначає початок окремої операції (роботи). 

Шлях у сітьовому графіку – це будь яка послідовність операцій 

(робіт) від нульової події до кінцевої. 

Критичний шлях (tкр) – безперервна послідовність операцій 

(робіт) від нульової події до кінцевої, яка потребує максимального 

часу. 

maxtt
к

0i
iкр  


, (3.1) 

 

де tі – тривалість виконання і операції (роботи), хв., год.; 

             К – кінцева подія; 

             і(0...К) – номер події. 

 

Ранній термін настання і-ої події, (tрі), хв, год. 

 

)1...0max(pi tt  , (3.2) 

 

де tmax(0...1) – максимальний час настання і-ої події, хв., год. 

 
 

8 
 

9 
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Пізній термін настання і-ої події, хв., год. (tni) 

 

)к...imax(крni ttt   (3.3) 

 

де t max(і...к) – максимальний час  від і-ої до кінцевої події,  

                          хв., год. 

 

Резерв часу (Rі) 

 

pinii ttR   (3.4) 

 

 

2.3 Вихідні дані для виконання роботи 

 

2.3.1 Технологічні процеси: 

а) ремонту сільськогосподарської техніки (таблиця 3.1); 

б) виробництва сільськогосподарської культури (таблиця 3.2); 

в) зберігання та переробки сільськогосподарської продукції 

(таблиця 3.3). 

Завдання для кожного студента видається індивідуальне, згідно 

до його спеціалізації. 
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Таблиця 3.1 – Вихідні дані для виконання роботи        

                        (технологічний процес ремонт трактора) 

 

Операція 

(робота) 

Подія Час виконання операції згідно варіанту, год. 

поч

. 
кінц. 1 2 3 4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

11 

 

12 

 

13 

 

14 

 

15 

 Очистка 

трактора і 

демонтаж 

вузлів 

  12 10 9 12 9 7 8 9 11 10 12 8 7 9 12 

Очищення 

вузлів 
  2 3 2 3 4 3 4 3 3 2 1 4 6 2 1 

Ремонт по 

кооперації 

гідроагре-

гатів 

  12 12 14 15 12 14 10 15 10 20 12 10 15 14 12 

Ремонт 

генератора, 

стартера 

  12 12 14 15 12 14 10 15 10 20 12 10 15 14 12 

Розбирання 

муфти 

зчеплення і 

рульового 

керування 

  4 3 4 2 5 6 7 4 3 4 5 4 5 3 4 

Розбирання 

коробки 

передач  

  3 4 5 3 4 3 4 5 6 4 3 4 2 3 4 

Розбирання 

ходової 

частини  

  3 5 4 5 4 3 5 4 4 6 4 3 3 2 3 

Очищення 

деталей 
  5 5 4 4 5 4 5 4 5 4 5 4 5 4 5 

Дефектація, 

комплекта-

ція 

  6 6 5 4 3 5 6 5 4 5 5 6 5 4 6 
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Продовження таблиці 3.1 

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Складання 

зчеплення і 

рульового 

керування 

  7 6 7 6 7 7 6 5 7 6 7 7 6 5 7 

Складання 

КП 
  8 7 8 7 8 6 7 8 8 7 6 6 6 7 8 

Складання 

ходової 

частини 

  9 8 7 6 7 8 9 8 7 6 7 8 9 7 6 

Складання 

двигуна 
  10 9 8 7 8 9 10 11 10 9 8 9 10 11 10 

Обкатуван-

ня і 

випробуван-

ня двигуна 

  5 5 6 5 6 6 5 5 6 5 6 5 5 6 5 

Складання 

трактора з 

вузлів 

  8 7 8 9 8 7 6 7 6 9 8 7 6 7 8 

 

2.4 Рекомендації щодо виконання й оформлення роботи 

 

Розрахункова частина задачі виконується на аркушах формату 

А4, а графічна на аркушах формату А3. 

При розв’язанні задачі використовувати теоретичні відомості, які 

вказані в пункті 2.2  даної задачі, а також формули 3.1; 3.2; 3.3. 

Звіт повинен мати такі складові: 

- номер та найменування роботи; 

- мета роботи; 

- вихідні дані для виконання роботи; 

- оптимізована модель технологічного процесу; 

- розрахунок резерву часу; 

- висновок. 
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Таблиця 3.2 – Вихідні дані для виконання роботи  

                        (технологічний процес вирощування гороху) 

Робота 

(операція) 

Подія 
Тривалість операції (роботи) згідно 

варіанту, хв. 

поч. кінц

. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 

Дискування   15 14 13 12 13 14 15 16 14 13 12 13 14 15 

Лущіння   10 9 8 7 8 10 9 7 8 9 10 11 9 10 

Транспорту-

вання та 

внесення мін. 

добрив 

  20 22 21 20 19 18 19 20 19 21 22 23 24 25 

Оранка зябу, 

вирівнювання 
  30 25 28 27 30 25 26 27 28 29 30 28 30 25 

Весняне 

боронування 
  6 5 4 5 4 5 6 5 4 3 4 5 4 6 

Транспорт, та 

внес. мін. 

добрив 

  10 9 10 8 9 10 11 12 10 10 12 9 10 11 

Передпосівна 

культивація 
  10 10 9 10 10 9 12 11 10 12 9 10 11 10 

Транспортуван

ня насіння і 

мін. добрив 

  10 9 8 7 8 9 10 11 12 11 12 11 12 10 

Сівба з внесен-

ням мін.добрів 
  10 8 7 7 8 7 8 9 9 10 9 11 9 10 

Прикатування 

посіву до 

всходу 

  13 11 12 13 14 13 12 11 10 11 12 13 14 12 

Боронування 

посіву до 

всходу 

  13 12 11 14 13 12 11 10 11 12 13 14 12 13 

Боронування 

посіву після 

всходу 

  12 10 12 13 12 11 10 11 12 13 10 9 10 11 
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Продовження таблиці 3.2 

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 

Транспорт, 

приготування, 

внесення 

розчину 

інсектицидів 

  10 8 7 7 8 7 8 9 10 11 10 9 10 11 

Скошування у 

валки 
  14 13 12 13 14 15 14 13 12 11 13 14 15 14 

Підбір та 

обмолот валків 
  15 14 13 12 11 12 13 14 15 14 13 12 11 12 

Транспортуван

ня зерна на тік 
  15 14 13 12 11 12 13 14 15 14 13 12 11 12 

Транспортуван

ня подрібненої 

соломи 

  15 14 13 12 11 12 13 14 15 14 13 12 11 12 

Скирдування 

подрібненої 

соломи 

  20 21 22 20 20 21 22 19 18 19 20 19 20 20 

 

 

2.5 Питання для самоконтролю 

 

2.5.1 Що слід розуміти під раннім і пізнім терміном настання 

події? 

2.5.2 Як визначити ранній і пізній термін настання події? 

2.5.3 Як визначити резерв часу для і-ої події? 

2.5.4 Який вплив має резерв часу на організацію виробництва? 

 

 

 

 

 

 

 



 24 

 


